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S O U H R N N Á  T E C H N I C K Á  Z P R Á V A  

  
B.1  Popis území stavby 

 
a) charakteristika stavebního pozemku 

  

 Pozemek p.č. 239/9 a pozemek p.č. st. 293 oba v katastrálním území Horní 
Staré Město, které tvoří stavební pozemky pro umístění a realizaci stavby požární 
zbrojnice lze charakterizovat jako pozemky téměř rovné s mírným sklonem k místní 
komunikaci v ulici Dlouhá a směrem k řece Úpa. Stavební pozemek, který tvoří výše 
uvedené pozemky, bude dopravně přístupný novým sjezdem z místní komunikace 
v ulici Dlouhá. Dnes je stavební pozemek přístupný buď přes stávající vjezd z ulice 
Dlouhá a pozemek p.č. 239/1 v katastrálním území Horní Staré Město, nebo z účelové 
komunikace bývalého výrobního areálu podniku TEXLEN.  

 Stavební pozemek stavby požární zbrojnice je částečně zarostlý křovím, 
náletovými dřevinami i vzrostlými stromy. Na hranici stavebního pozemku požární 
zbrojnice do ulice Dlouhá je umístěna (vybudována) cihelná zeď s kamenným soklem, 
která byla součástí oplocení výrobního areálu. Na hranici stavebního pozemku do ulice 
Horská je umístěno oplocení z kovových dílců s pletivem na betonové podezdívce.      

 
 
b) výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů (geologický průzkum, 

hydrogeologický průzkum, stavebně historický průzkum apod.) 
 
 Pro potřeby zpracování společného projektu pro vydání územního rozhodnutí a 
stavebního povolení na stavbu požární zbrojnice na pozemku p.č. 239/9 a pozemku 
p.č. st. 293 oba v katastrálním území Horní Staré Město (dále jenom „stavba požární 
zbrojnice“) nebyl zpracován žádný průzkum (geologický, hydrogeologický, stavebně 
historický).       
 
 Pro ověření možnosti a vhodností zasakování dešťových vod na pozemku p.č. 
239/9 v katastrálním území Horní Staré Město (požadavek vyhlášky č. 501/2006 Sb., o 
obecných požadavcích na využívání území ve znění pozdějších předpisů) byla 
zpracována p.g. Petrem Tichým v prosinci 2016 dokumentace „Hydrogeologické 
zhodnocení možnosti zasakování dešťových vod“.  

 
V rámci přípravných prací byl průzkumem pozemků stavby požární zbrojnice 

stanoven radonový index (viz Protokol – Radonový index pozemku na pozemku p.č. st. 
293 a p.č. 239/9, katastrální území Horní Staré Město, obec Trutnov v prostoru 
plánované výstavby požární zbrojnice). Zpracovatelem protokolu je Ing. Pavel Petrů 
(SÚJB e.č. 206555). 

 
 
c) stávající ochrana a bezpečnostní pásma  

 
 V území stavebního pozemku požární zbrojnice je vedena kanalizační stoka 
veřejné kanalizační sítě (betonové potrubí DN 800), která má ochranné pásmo 2,5 m 
na každou stranu od vnějšího líce stěny potrubí. Do území stavebního pozemku stavby 
požární zbrojnice zasahuje ochranné pásmo podzemního komunikačního vedení, které 
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má ochranné pásmo 1,5 m po stranách krajního vedení a je umístěno jižně od 
stavebního pozemku v ulici Dlouhá.  

 Do území stavby požární zbrojnice nezasahuje žádné bezpečnostní pásmo. 
 
 

d) poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod.  
  
 Území stavby požární zbrojnice je od hranice stanoveného záplavového území 
Q100 vodního toku Úpa vzdáleno cca 129 m.  

 Území tvořené pozemky, na které se umísťuje a bude realizována stavba 
požární zbrojnice, včetně vjezdu a přípojek, není územím poddolovaným ani územím 
sesuvným.  
   
 

e) vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na 
odtokové poměry v území  

  
 Vzhledem k umístění stavby požární zbrojnice nebude mít provozování této 
stavby ani její výstavba žádný negativní vliv na okolní stavby a pozemky.  

 Vzhledem k navrhovanému umístění stavby požární zbrojnice, místu jejího 
umístění a návrhu odvedení dešťových vod ze zpevněných ploch vybudovaných v rámci 
stavby požární zbrojnice nebude mít tato stavba vliv na odtokové poměry v území. 
Stávající odtokové poměry v území se nezhorší ani při samotné výstavbě stavby 
požární zbrojnice.     

 
 
f) požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin  

  
 Před samotnou výstavbou stavby požární zbrojnice nebo v jejím průběhu bude 
nutné v území stavby požární zbrojnice: 

- vybourat (odstranit) cihelnou zeď, která byla součástí oplocení bývalého 
výrobního areálu (na hranici pozemku do ulice Dlouhá),   

- vybourat (odstranit) oplocení do ulice Horská, 
- vybourat zbytky betonové nádržky na pozemku p.č. 239/9 v katastrálním 

území Horní Staré Město, 
- vykácet vzrostlé stromy, keře a náletové dřeviny v rozsahu rozhodnutí 

vydaného odborem životního prostředí MěÚ Trutnov (čj. 28199/2017 ze dne 
20. 03. 2017).     

 
 
g) požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo 

pozemků určených k plnění funkce lesa (dočasné / trvalé)  
  
 Všechny pozemky, které jsou dotčeny stavbou požární zbrojnice, včetně vjezdu 
a přípojek, jsou pozemky vedené v katastru nemovitostí jako ostatní plocha nebo 
pozemky zastavěných ploch a nádvoří (zbořeniště – p.p.č. st. 293 v katastrálním území 
Horní Staré Město) tj. pozemky nezemědělské. Nejsou to ani pozemky určené k plnění 
funkce lesa. Stavba požární zbrojnice si nevyžádá žádný (ani trvalý, ani dočasný) zábor 
zemědělského půdního fondu ani pozemků určených k plnění funkce lesa.  
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h) územně technické podmínky (zejména možnost napojení na stávající 
dopravní infrastrukturu)  

  
 Stavba požární zbrojnice bude napojena na veřejnou technickou infrastrukturu: 

- vodovodní přípojkou na veřejný vodovodní řad vedený v ulici Dlouhá, 
- kanalizační přípojkou splaškové kanalizace na kanalizační stoku veřejné 

kanalizace, která je vedena pozemkem p.č. 239/9 v katastrálním území 
Horní Staré Město, 

- kanalizační přípojkou dešťové kanalizace se vsakovacím boxem na 
kanalizační stoku veřejné kanalizace, která je vedena pozemkem p.č. 
239/9 v katastrálním území Horní Staré Město, 

- přípojkou nízkého napětí na kabelový rozvod nízkého napětí vedený v ulici 
Dlouhá v území před objektem čp. 64 (fara), 

- parovodní přípojkou na teplovodní rozvod, který je veden pozemkem p.č. 
1822/1 v katastrálním území Horní Staré Město.  

 Na veřejnou dopravní infrastrukturu bude stavba požární zbrojnice napojena 
novým sjezdem (připojením) na místní komunikaci vedenou v ulici Dlouhá (pozemek 
p.č. 238/4 katastrální území Horní Staré Město).  

 Technické podmínky v území, zejména možnost napojení stavby požární 
zbrojnice na dopravní a technickou infrastrukturu, jsou v území stavby dobré a pro 
napojení stavby vyhovující.  
 
 

i) věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související 
investice 

  
 Stavba požární zbrojnice nemá ani nebude mít věcnou nebo časovou vazbu na 
jiné investiční aktivity a rozvoj v území.  
 
 Stavba požární zbrojnice:  

- není podmíněna žádnou investicí,  
- nevyvolá žádnou investici,  
- její realizace nebude souviset s jinou investicí.  

 
 
 

B.2  Celkový popis stavby 
 

B.2.1 Účel užívání stavby, základní kapacity funkčních jednotek 

 Stavba požární zbrojnice v Horním Starém Městě je objektem určeným pro 
výkon služby hasičů zařazených v jednotce sboru dobrovolných hasičů obce (města). 
V objektu požární zbrojnice bude umístěna požární technika a věcné prostředky 
požární ochrany. Objekt požární zbrojnice bude využíván jednotkou sboru dobrovolných 
hasičů Trutnova v Horním Starém Městě. 

 Objekt požární zbrojnice v Horním Starém Městě je určen pro jednotku kategorie 
JPO III/2.  
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B.2.2 Celkové urbanistické a architektonické řešení  
  

a) urbanizmus – územní regulace, kompozice prostorového řešení 

 Stavba požární zbrojnice je navržena jako samostatně stojící, přízemní objekt 
s výraznou vertikální hmotou věže na sušení hadic. Stavba požární zbrojnice se stane 
součástí nové urbanistické struktury, která postupně vznikne v území bývalého 
výrobního areálu.  

 Navržená výška stavby požární zbrojnice odpovídá regulaci stanovené Územním 
plánem Trutnov, ve kterém je uvedeno, že při umisťování staveb je nutno navazovat na 
urbanistickou strukturu a charakter daného místa, je nutno brát na zřetel stávající okolní 
zástavbu, především její výraz, výškovou hladinu zástavby, hmotové a materiálové 
řešení a způsob zasazení do území (krajiny) a dále, že při umisťování stavby na 
stavebním pozemku, vždy v návaznosti na okolní zástavbu, respektovat převažující 
způsob umístění stavby a její orientaci vzhledem ke komunikacím, hlavním 
pohledovým, osám a světovým stranám a dle možnosti respektovat prostředí a 
vycházet z konfigurace a nivelity terénu.  

 Vzhledem k odstupovým vzdálenostem od stávající zástavby i vzhledem 
k velikosti samotné stavby požární zbrojnice novostavba nijak nenaruší stávající 
urbanistickou strukturu v území, stávající výškovou hladinu zástavby, stávající 
kompozici v územní ani kompozici prostorového řešení budoucí urbanistické struktury 
vznikající postupně na území bývalého výrobního areálu.  

 
 

b) architektonické řešení – kompozice tvarového řešení, materiálového a 
barevného řešení 
  

 Stavba požární zbrojnice je jednopodlažní objekt o dvou výškově rozdílných 
hmotách a věží. Architektonické a hmotové řešení stavby je prosté a odráží provozní 
využití stavby požární zbrojnice i požadavek na zachování vzrostlého stromu, který 
výrazně ovlivnil kompoziční hmotové uspořádání samotné stavby. Hmotová skladba 
stavby požární zbrojnice směrem od východu k ulici Horské (k západu) postupně 
výškově graduje od přístřešku, až po věž.    

 Barevné řešení stavby požární zbrojnice bude v odstínu šedé a červené barvy 
aplikované pro jednotlivé hmoty objektu pro jejich zvýraznění. Materiálové a barevné 
řešení stavby požární zbrojnice je patrné z výkresové části, která je součástí dílu 
projektové dokumentace D.1.1 Architektonicko - stavebního řešení.     
 
 

B.2.3 Celkové provozní řešení, technologie výroby 

 Provozní řešení stavby požární zbrojnice vychází z prostorových a provozních 
požadavků na vybavení a provoz požární zbrojnice a z jejího umístění ve vztahu 
k veřejné komunikaci v ulici Dlouhá, na kterou je stavba dopravně napojena.  

 Od vjezdu z ulice Dlouhá přes parkoviště se vstupuje do objektu požární 
zbrojnice samostatným vstupem a z navazující chodby jsou přístupny jednotlivé 
místnosti požární zbrojnice. Přes místnost velitele požární jednotky, nebo přes čistou 
šatnu je přístupna garáž s požární technikou. Dispoziční řešení, ze kterého lze vyčíst i 
celkové provozní řešení stavby požární zbrojnice, je patrné z výkresové části (půdorys 
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1.NP), která je součástí dílu projektové dokumentace D.1.1 Architektonicko - 
stavebního řešení.     

 Vzhledem k charakteru stavby požární zbrojnice a jejímu užívání není do stavby 
umísťována žádná technologie výroby.  
 
 

B.2.4  Bezbariérové užívání stavby 

 Stavba požární zbrojnice má jedno nadzemní podlaží, které celé je bezbariérové.  
 
 

B.2.5 Bezpečnost při užívání stavby 

 Vzhledem k tomu, že se jedná o novou stavbu požární zbrojnice, bude samotný 
objekt i jeho provoz odpovídat požadavkům příslušných vyhlášek, norem, nařízením.  
 
 

B.2.6 Základní charakteristika objektů 

 Vzhledem k rozsahu stavby jsou v této části uvedeny základních charakteristiky 
vybraných stavebních objektů stavby požární zbrojnice a to především stavebního 
objektu SO 02 – požární zbrojnice a stavebního objektu SO 03 – vjezd a parkoviště.     

 
 

a) stavební řešení 

 Stavba požární zbrojnice je stavbou navrženou ve stěnovém konstrukčním 
systému, která bude provedena klasickou zděnou technologií.  
 
 

b) konstrukční a materiálové řešení 

 Založení stavby požární zbrojnice (stavebního objektu SO 02) je navrženo na 
základových pasech, které budou v části kořenového stínu stromu (vzrostlý javor klen) 
opatřeny a chráněný nopovou fólii. Obvodové stěny budou z cihelných bloků. Strop nad 
přízemím bude z předpjatých stropních panelů.  

 Zpevněná plocha výjezdu a plocha parkovišť (stavební objekty SO 03) budou mít 
kryt z asfaltového betonu.  

 Materiálové řešení stavby požární zbrojnice (stavební objekt SO 02) je tradiční 
(cihla, beton, štuková omítka, keramický obklad). Příčky v 1.NP jsou zděné, obklady a 
dlažby keramické, podhledy sádrokartonové.  

 
 

c) mechanická odolnost a stabilita 

 Vzhledem k tomu, že se jedná o novou jednopodlažní stavbu požární zbrojnice, 
její návrh splňuje požadavky příslušných vyhlášek, norem a nařízení na mechanickou 
odolnost a stabilitu stavby. 
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B.2.7 Základní charakteristika technických a technologických zařízení 

 Technická zařízení (jako například vzduchotechnická jednotka, výměníková 
stanice apod.) jsou umístěna jenom ve stavebním objektu SO 02 – požární zbrojnice. 
Stavba požární zbrojnice nebude mít žádné technologické (výrobní) zařízení.    

 
a) technické řešení 

 Technická zařízení, která budou součástí stavby požární zbrojnice jsou 
standardním technickým vybavením, s odpovídajícími požadavky pro vybavení 
takovýchto staveb občanského vybavení (teplovodní systém pro vytápění, předávací 
stanice tepla - výměník, vzduchotechnický rozvod včetně vzduchotechnické jednotky 
pro zajištění nuceného větrání bezokenních místností, rozvod elektroinstalace).  
  

 
b) výčet technických a technologických řešení 

 V objektu stavby požární zbrojnice budou umístěny tyto technické soubory a  
zařízení: 

• vytápění a příprava teplé užitkové vody, 
• vnitřní rozvod vody a kanalizace (zdravotní technika), 
• vzduchotechnika, 
• elektroinstalace. 

 
 

B.2.8 Požárně bezpečnostní řešení 

 Stavba požární zbrojnice (stavební objekt SO 01 - požární zbrojnice) je 
rozdělena do dvou požárních úseků. Jeden požární úsek tvoří prostor garáže požární 
techniky a druhý požární úsek tvoří zbylé prostory stavebního objektu SO 01 – požární 
zbrojnice. 

 Požárně bezpečnostní řešení stavby obsahující kromě jiného výpočet požárního 
rizika a stanovení stupně požární bezpečnosti, zhodnocení navržených stavebních 
konstrukcí a stavebních výrobků včetně požadavků na zvýšení požární odolnosti 
stavebních konstrukcí, zhodnocení evakuace osob včetně vyhodnocení únikových cest, 
zhodnocení odstupových vzdáleností a vymezení požárně nebezpečného prostoru, 
zajištění potřebného množství požární vody, popřípadě jiného hasiva, včetně rozmístění 
vnitřních a vnějších odběrných míst, zhodnocení možnosti provedení požárního zásahu 
(přístupové komunikace, zásahové cesty), zhodnocení technických a technologických 
zařízení stavby (rozvodná potrubí, vzduchotechnická zařízení), posouzení požadavků 
na zabezpečení stavby požárně bezpečnostními zařízeními, rozsah a způsob 
rozmístění výstražných a bezpečnostních značek a tabulek je zpracováno 
v samostatném dílu tohoto projektu (B.2.8 POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍ ŘEŠENÍ). 
 
 

B.2.9 Zásady hospodaření s energiemi 

 Stavba požární zbrojnice bude vybavena standardním technickým a provozním 
vybavením, které nemá velké energetické nároky.  

 Součástí projektové dokumentace je i PRŮKAZ ENERGETICKÉ NÁROČNOSTI 
BUDOVY,  který  je  samostatnou  přílohou této  společné  dokumentace  pro  vydání  
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územního rozhodnutí a stavebního povolení na stavbu požární zbrojnice.  

 Vzhledem k umístění stavby požární zbrojnice, možnosti jejího napojení na 
veřejnou technickou infrastrukturu, vzhledem k charakteru a účelu stavby, jejího 
provozu a energetickým potřebám, stavba požární zbrojnice nebude vybavena 
zařízením pro využívání alternativních zdrojů energie. 
 
 

B.2.10 Hygienické požadavky na stavbu, požadavky na pracovní a 
komunální prostředí 

  
 Větrání  

 Součástí stavby požární zbrojnice (stavební objekt SO 01 - požární zbrojnice) 
jsou i bezokenní místnosti (umyvárna, šatny, prostory WC), které budou větrány nuceně 
vzduchotechnickým zařízením (vzduchotechnikou). Místností a prostory s okny a 
vstupními dveřmi budou větrány přirozeně těmito okny a dveřmi.  
 

 Vytápění  

 Vytápění objektu požární zbrojnice bude z centrálního zdroje tepla, z elektrárny  

Poříčí.  

 Objekt požární zbrojnice bude vytápěn teplovodním systémem (ústředním 
vytápěním) napojeným přes výměníkovou stanici na teplovodní přípojku, která bude 
napojena na teplovod, který je dnes umístěn v ulici Dlouhá na pozemku p.č. 1822/1 
v katastrálním území Horní Staré Město.  

 Prostory požární zbrojnice, ve kterých se trvale nebudou zdržovat osoby, budou 
temperovány na teplotu + 10 0C. Vnitřní teplota garáže pro požární automobily bude + 
10 0C. Ostatní prostory budou vytápěny dle požadavků ČSN 73 0540-3 Tepelná 
ochrana budov. 
 

 Osvětlení  

 Denní osvětlení jednotlivých prostor stavby požární zbrojnice bude odpovídat 
požadavkům ČSN 73 0580 -1 Denní osvětlení budov - Část 1: Základní požadavky. 
Umělé osvětlení jednotlivých prostorů stavby požární zbrojnice bude odpovídat 
požadavkům stanovených ČSN EN 12464-1 Světlo a osvětlení - Osvětlení pracovních 
prostorů - Část 1: Vnitřní pracovní prostory.   

 Poplachovým osvětlením a nouzovým osvětlením budou ve stavbě požární 
zbrojnice vybaveny nástupní komunikace pro hasiče (chodba, šatny, garáž), učebna, 
denní místnost, místnost velitele a dílna údržby. 
 

 Zásobování vodou  

 Stavba požární zbrojnice bude zásobována pitnou vodou z veřejné vodovodní 
sítě.  

 Vzhledem k prostorovým podmínkám, budoucím provozním podmínkách požární 
zbrojnice, stavu vodovodního potrubí veřejné vodovodní sítě v území, není možné zřídit 
výtokový stojan nebo odběrné místo pro doplňování automobilových cisteren požární 
jednotky vodou.  
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 Odpady  

 Požární zbrojnice při svém provozu bude produkovat tyto odpady:  

- odpad označený položkou č. 20 03 01 – směsný komunální odpad, který 
bude likvidován pravidelným odvozem specializovanou a smluvně 
zajištěnou společností (firmou), 

- odpad označený položkou č. 20 01 21* - zářivky a jiný odpad obsahující rtuť 
(*nebezpečný odpad) - bude ukládán do speciálních uzavíratelných 
plastikových nádob a likvidován pravidelným odvozem specializovanou a 
smluvně zajištěnou společností (firmou) takovýto odpad likvidovat. 

 Odpad produkovaný v dílně údržby bude ukládán do uzavíratelných plastikových 
nádob a likvidován pravidelným odvozem specializovanou a smluvně zajištěnou 
společností (firmou) takovýto odpad likvidovat. 

 

 Dešťové vody ze zpevněných ploch a střechy objektu požární zbrojnice budou 
svedeny přes vsakovací box do šachty Š1 splaškové kanalizační přípojky na pozemku 
p.č. 239/9 v katastrálním území Horní Staré Město. Na splaškovou kanalizaci bude 
napojen odlučovač ropných látek (lapol), který je umístěn v prostoru garáže požární 
techniky a je součástí samotné stavby požární zbrojnice.  
 

 Vibrace  

 Stavba požární zbrojnice nebude obsahovat žádné zařízení, které by při svém 
provozu (výkonu) vytvářelo vibrace poškozující zdraví obyvatel blízkého okolí, uživatelů 
požární zbrojnice a působilo negativně na stavebně technický stav stavby požární 
zbrojnice, stavebních objektů a okolních staveb.  
 

 Hluk  

 Stavba požární zbrojnice nebude vybavena zařízením produkující hluk, kromě 
zařízení akustické signalizace poplachu. Stavebně technické řešení samotné stavby 
požární zbrojnice omezuje šíření hluku z jeho technických zařízení do prostor požární 
zbrojnice a do vnějšího prostředí.      
 

 Prašnost  

 Stavba požární zbrojnice a její provoz nebudou produkovat prach ani zvýšené 
koncentrace prachu v ovzduší.   
 
 

B.2.11 Ochrana stavby před negativními účinky vnějšího prostředí 

 Vzhledem k umístění stavby požární zbrojnice, charakteru okolní zástavby a 
jejího užívání, a vzhledem k předpokládanému provozu a využití stavby požární 
zbrojnice nejsou navrhovány žádná ochranná opatření před negativními účinky vnějšího 
prostředí.  

 
a) ochrana před pronikáním radonu z podloží 

  
 Na základě provedeného radonového průzkumu, kterým byl stanoven radonový  
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index pozemků je skladba konstrukce podlahy v úrovni přízemí (1.NP) a navržená 
hydroizolace v takovém rozsahu a kvality aby dostatečně ochránila prostory v 1. NP 
stavby požární zbrojnice před případným pronikáním radonu z podloží. 
 
 

b) ochrana před technickou seizmicitou 
  
 Vzhledem k umístění stavby požární zbrojnice se s technickou seizmicitou 
v území neuvažuje ani se její případný výskyt nepředpokládá. Na základě výše 
uvedeného společná projektová dokumentace pro vydání územního rozhodnutí a 
stavebního povolení žádnou ochranu před technickou seizmicitou nenavrhuje.  
 
 

c) ochrana před hlukem 
 
 V území stavby požární zbrojnice lze předpokládat výskyt hluku z dopravy v ulici 
Horská. Vzhledem k předpokládanému provozu, navrženému stavebně konstrukčnímu 
řešení a vzhledem k využití stavby požární zbrojnice (neobsahuje chráněné prostory na 
rozdíl od požární stanice) nejsou navrhovány žádná ochranná opatření před hlukem 
z dopravy v ulici Horská.  
  
 Stavba požární zbrojnice bude vybavena zařízeními produkující hluk a to 
vzduchotechnickou jednotkou pro odvětrání šaten a umyvárny, ventilátory na odvětrání 
spalin z třech garážových stání a zařízení akustické signalizace poplachu. Stavebně 
technické řešení samotné stavby požární zbrojnice omezuje šíření hluku z jeho 
technických zařízení (do vzduchotechnického potrubí, do sací i výtlačné části, jsou 
navrženy potrubní tlumiče hluku) do vnějšího prostředí. 
  
 Vzhledem k umístění objektu ve vztahu k stávajícím objektům pro bydlení 
(vzdálenost cca 52 m čp. 299, 52 m čp. 230 a přes Horskou ulici čp. 65) a umístění 
výdechu potrubí vzduchotechniky (v severní části stavby) lze s jistotou předpokládat 
nízké až zanedbatelné hodnoty hluku odpovídající požadavkům ČSN 730532, Nařízení 
vlády ČR č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku pro 
navrhovaný objekt (změnu stavby).     

 
 

d) protipovodňová opatření 
 
 Vzhledem ke skutečnosti, že stavba požární zbrojnice není umísťována do 
záplavového území a možnost zaplavení stavby požární zbrojnice nebo 
bezprostředního okolí této stavby stavebník ani projektant nepředpokládá, společná 
projektová dokumentace pro vydání územního rozhodnutí a stavebního povolení žádná 
protipovodňová opatření nenavrhuje.  
 
 

e) ostatní účinky (vliv poddolování, výskyt metanu apod.) 
 
 Vzhledem k umístění stavby požární zbrojnice nejsou navrhovány žádná 
opatření před ostatními negativními účinky (vliv poddolování, výskyt metanu apod.) z  
vnějšího prostředí. 
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B.3  Připojení na technickou infrastrukturu 

 Stavba požární zbrojnice bude napojena novou vodovodní přípojkou DN 40 
(délka přípojky 45,2 m) na vodovodní řad DN 110, který je umístěn v ulici Dlouhá pod 
místní komunikací, v pozemku p.č. 238/4 v katastrálním území Horní Staré Město. 
  
 Odpadní vody z požární zbrojnice (splaškové odpadní vody) budou odvedeny 
kanalizační přípojkou splaškové kanalizace DN 150 (celková délka přípojky je cca 27,20 
m) do stávající kanalizační šachty umístěné na pozemku stavby požární zbrojnice 
(pozemek p.č. 239/9 v katastrálním území Horní Staré Město). Stávající kanalizační 
šachta, do které bude zaústěna přípojka splaškové kanalizace je součástí kanalizační 
stoky jednotné kanalizace, kterou jsou splaškové vody svedeny do městské centrální 
čistírny odpadních vod v Bohuslavicích. Na splaškovou kanalizaci (do šachty Š2) bude 
napojen odlučovač ropných látek (lapol), který je umístěn v prostoru garáže požární 
techniky a je součástí samotné stavby objektu požární zbrojnice. 
 
 Dešťové vody ze zpevněných ploch a objektu požární zbrojnice budou svedeny 
do šachty Š2 splaškové kanalizace, která je na pozemku p.č. 239/9 v katastrálním 
území Horní Staré Město, dešťovou kanalizaci (délka dešťové kanalizace od šachty Š1 
po šachtu Š2 včetně vsakovacího boxu je cca 38,65 m). Před šachtou Š2 bude 
součástí přípojky dešťové kanalizace vsakovací box pro částečné vsakování dešťových 
vod. Na splaškovou kanalizaci (do šachty Š1) bude napojen odlučovač ropných látek 
(lapol), který je umístěn v prostoru garáže požární techniky a je součástí samotné 
stavby.   
  
 Na síť nízkého napětí bude stavba požární zbrojnice napojena podzemní 
kabelovou přípojkou (délka přípojky cca 25,5 m) na stávající kabelový rozvod vedený 
v ulici Dlouhá.  
 
 Stavba požární zbrojnice bude vytápěna teplovodním systémem, který bude 
zásobován teplovodní přípojkou (délka přípojky cca 122,0 m) ze stávajícího 
teplovodního vedení, které je umístěno (vedeno) v ulici Dlouhá na pozemku p.č. 1822/1 
v katastrálním území Horní Staré Město.  
 
 
 

B.4  Dopravní řešení 

 Stavba požární zbrojnice bude napojena novým sjezdem na stávající místní 
komunikaci, která je vedena po pozemku p.č. 238/4 v katastrálním území Horní Staré 
Město (v ulici Dlouhá). Šířka nového sjezdu (37,46 m) na místní komunikaci umožní 
výjezd požární techniky z garáže i vjezd osobních automobilů na plochy parkovacích 
stání.  

 Pro výjezd požárních vozidel bude částečně omezen provoz (po dobu výjezdu 
požární techniky k zásahu) na křižovatce ulic Horská, Vlčická a Dlouhá.  

 V křižovatce ulic Horská, Dlouhá a Vlčická budou umístěny návěstidla 
signalizace pro zabezpečení výjezdu vozidel s právem přednosti v jízdě, kterými bude 
v případě výjezdu požární techniky z požární zbrojnice dočasně zastaven dopravní 
provoz na křižovatce v ulici Horská (v obou směrech), Vlčická (ze směru od 
železničního přejezdu) a v ulici Dlouhá ve směru od sídliště (návěstidlo umístěno před 
vjezdem k požární zbrojnici). 
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 Potřeby parkovacích stání 

 Parkoviště (parkovací stání) pro 8 osobních automobilů je navrženo na základě 
doporučení ČSN 73 5710 Požární stanice a požární zbrojnice. 

 Stavbou požární zbrojnice nedojde ke změně pěších ani cyklistických tras 
v území.       
  
 
 

B.5  Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav 

 Umístění stavby požární zbrojnice, její provoz a prostorové nároky, které jsou 
stanoveny příslušnými právními předpisy a normami, si vyžádá vykácení vzrostlých 
stromů, keřů a náletových dřevin, které jsou na pozemku umísťované stavby požární 
zbrojnice. Rozsah vykácení a náhradní výsadby za vykácené stromy je uveden 
v příslušném rozhodnutí odboru životního prostředí MěÚ Trutnov (spisová zn. 
2016/8263/ŽP/ZAM ze dne 20. 03. 2017). 

 Po realizaci stavby požární zbrojnice bude nezastavěná část stavebního 
pozemku upravena a pozemek oset trávním semenem, případně osazen okrasnými 
dřevinami.  
 
 
 

B.6  Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana 

 Vzhledem k charakteru stavby požární zbrojnice, umístění (v zastavěném 
území), charakteru jejího provozu, navrženým technickým zařízením (teplovodní 
vytápění z centrálního zdroje) nebude mít stavba požární zbrojnice žádný negativní vliv 
na životní prostředí (ovzduší, vodu a půdu), vliv na přírodu a krajinu, na soustavu 
chráněných území Natura 2000 ani na ochranu životního prostředí.   

 Ponechání vzrostlého stromu (javor klen s obvodem kmene 350 cm) na 
pozemku stavby požární zbrojnice, lze pokládat za návrh, který nezhorší a ochrání 
kvalitu životní prostředí v dotčeném území. 

 
 

B.7  Ochrana obyvatelstva 

 Vzhledem k charakteru stavby, umístění, jejímu provozu, navrženým technickým 
zařízením není ochrana obyvatel ve společné dokumentaci pro územní řízení a 
stavební povolení nijak řešena. 

 Stavba požární zbrojnice a její provoz budou součástí integrovaného 
záchranného systému, tj. koordinovaného postupu jeho složek při přípravě na 
mimořádné události a při provádění záchranných a likvidačních prací. 
 
 

B.8  Zásady organizace výstavby 
 

a) potřeby a spotřeby rozhodujících médií a hmot, jejich zajištění 
  
 Stavba požární zbrojnice bude realizována dodavatelským způsobem. Vzhledem  
k charakteru stavby, rozsahu stavebních prací a navržené technologii výstavby nejsou  
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projektovou dokumentací kladeny žádné nároky na potřeby a spotřeby rozhodujících 
médií a hmot při realizaci stavby. Pro navrženou technologii výstavby požární zbrojnice 
v Horním Starém Městě lze zajistit materiál a hmoty pro výstavbu z místní distribuční 
sítě a to ve stanovené (požadované) kvalitě a sjednaných termínech.        
 
 

b) odvodnění staveniště 
   
 Dešťové vody ze staveniště stavby požární zbrojnice budou vsakovány do 
nezastavěných částí pozemku p.č. 239/9 a pozemek p.č. st. 293 oba v katastrálním 
území Horní Staré Město. Po vybudování přípojky dešťové kanalizace se vsakovacím 
boxem bude staveniště (budované zpevněné plochy a samotná stavba požární 
zbrojnice) odvodněno do této kanalizace.  

 
 
c) napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu  

  
 Staveniště stavby požární zbrojnice bude napojeno novým sjezdem na stávající 
místní komunikaci, která je vedena po pozemku p.č. 238/4 v katastrálním území Horní 
Staré Město (v ulici Dlouhá).   

Napojení staveniště stavby požární zbrojnice na stávající technickou 
infrastrukturu (elektro, vodovod) bude přes nově vybudovanou vodovodní přípojku a 
přípojky nízkého napětí. Vodovodní přípojka a přípojka nízkého napětí budou 
vybudovány po předání a převzetí staveniště.  

 
 
d) vliv provádění stavby na okolní stavby a pozemky  

  
 Provádění samotné stavby požární zbrojnice (kromě vodovodní přípojky a 
přípojky NN) nebude mít žádný vliv na okolní stavby ani pozemky (kromě staveb 
technické infrastruktury umístěných v území).   

Umístění stavby požární zbrojnice a konfigurace terénu staveniště si nevyžádá 
žádnou rozsáhlou úpravu staveniště, ani ploch, které budou vymezeny pro zařízení 
staveniště, nebo jako plochy pro skladování a manipulaci.  
 
 

e) ochrana okolí staveniště a požadavky na související asanace, demolice, 
kácení dřevin 

  
 Realizací stavby požární zbrojnice, vzhledem k rozsahu stavebních prací a 
dodávek, předpokládané lhůtě výstavby, nevyžaduje okolí staveniště ochranu. 
 
 Vzhledem k tomu, že se stavba nachází v zastavěném území, bude staveniště 
(stavba a plochy zařízení staveniště) v době trvání realizace stavby oploceno. Na 
oplocení budou instalovány výstražné tabulky se zákazem vstupu pro neoprávněné 
osoby a výstražné osvětlení. 

Stavba požární zbrojnice není podmíněna ani si nevyžádá žádnou demolici 
objektu (stavby) nebo asanaci území.  

Po předání staveniště budou vykáceny vzrostlé stromy a to v rozsahu a za 
podmínek  stanovených  příslušným  rozhodnutím  odboru  životního  prostředí  MěÚ  
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Trutnov (spisová zn. 2016/8263/ŽP/ZAM ze dne 20. 03. 2017).  
 
 

f) maximální zábory pro staveniště (dočasné / trvalé)  
  
 Pro staveniště ani pro zařízení staveniště není navržen žádný zábor (trvalý ani 
dočasný) veřejného prostranství. Pro potřeby zařízení staveniště bude vymezena 
plocha části pozemku p.č. 284/9 v katastrálním území Horní Staré Město v rozsahu cca 
500 m2. 
 
 

g) požadavky na maximální produkovaná množství a druhy odpadů a emisí 
při výstavbě, jejich likvidace  

  
 Stavební suť a ostatní odpad ze stavby požární zbrojnice bude likvidován 
odvozem na příslušnou řízenou skládku (skládka Bohuslavice).  

 
 
h) bilance zemních prací, požadavky na přísun nebo deponie zemin  

  
 Vzhledem k charakteru stavby, jejímu způsobu založení a konfiguraci terénu 
bude na stavbě přebytek zeminy (cca 50 m3). Přebytečná zemina bude odvezena a 
uložena na řízenou skládku (skládka Bohuslavice). 

 
 
i) ochrana životního prostředí při výstavbě 

  
 Vzhledem k navržené technologii výstavby, rozsahu stavebních prací, lhůtě 
výstavby a vzhledem k umístění stavby požární zbrojnice nejsou navrhována žádná 
opatření na ochranu životního prostředí v době výstavby požární zbrojnice. 
  
 

j) zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi, posouzení 
potřeby koordinátora bezpečnosti a ochrany zdraví při práci podle 
jiných právních předpisů 

 
 Staveniště musí být opatřeno výstražnými tabulkami, zakazující vstup cizím 
osobám na staveniště. 
 
 Objekty zařízení staveniště je nutné likvidovat nejdéle do 5 dnů po odstranění 
kolaudačních závad a nedodělků, pokud nebude dohodnuto jinak. Zvláštní podmínky 
pro zpětné převzetí staveniště nejsou stanoveny. 
 
 Dodavatel stavby (zaměstnavatel) je povinen dodržovat požadavky kladené na  
bezpečnost a ochranu zdraví při práci při realizaci stavby, jimiž jsou: 

• udržování pořádku a čistoty na staveništi, 
• uspořádání staveniště podle dokumentace, 
• umístění pracoviště, jeho dostupnost, stanovení komunikací nebo prostoru 

pro příchod a pohyb fyzických osob, výrobních a pracovních prostředků a 
zařízení, 

• zajištění požadavků na manipulaci s materiálem, 
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• předcházení zdravotním rizikům při práci s břemeny, 
• provádění kontroly před prvním použitím, během používání, při údržbě a 

pravidelném provádění kontrol strojů, technických zařízení, přístrojů a 
nářadí během používání s cílem odstranit nedostatky, které by mohly 
nepříznivě ovlivnit bezpečnost a ochranu zdraví, 

• splnění požadavků na způsobilost fyzických osob konajících práce na 
staveništi, 

• určení a úprava ploch pro uskladnění, zejména nebezpečných látek, 
přípravků a materiálů, 

• splnění podmínek pro odstraňování a odvoz nebezpečných odpadů, 
• uskladňování, manipulace, odstraňování a odvoz odpadu a zbytků 

materiálů, 
• přizpůsobování času potřebného na jednotlivé práce nebo jejich etapy 

podle skutečného postupu prací, 
• předcházení ohrožení života a zdraví fyzických osob, které se s vědomím 

zaměstnavatele mohou zdržovat na staveništi, 
• zajištění spolupráce s jinými osobami, 
• předcházení rizikům vzájemného působení činností prováděných na 

staveništi nebo v jeho těsné blízkosti, 
• vedení evidence přítomnosti zaměstnanců a dalších fyzických osob na 

staveništi, které mu bylo předáno, 
• přijetí odpovídajících opatření, pokud budou na staveništi vykonávány 

práce a činnosti vystavující zaměstnance ohrožení života nebo poškození 
zdraví, 

• dodržování bližších minimálních požadavků na bezpečnost a ochranu 
zdraví při práci na staveništích stanovených prováděcím právním 
předpisem. 

 
 Při výstavbě je nutné dodržovat všechny platné předpisy o bezpečnosti a 
ochraně zdraví při práci. 
 
 Na stavbě budou prováděny práce přesahující limity stanovené § 15 zákona č. 
309/2006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při 
práci v pracovněprávních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při 
činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění 
dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci) ve znění pozdějších předpisů. 
Z výše uvedeného důvodu je při realizaci stavby doporučena potřeba koordinátora 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi.   
 
 

k) úpravy pro bezbariérové užívání výstavbou dotčených staveb  
  
 Vzhledem k umístění stavby požární zbrojnice v území a stávajícího využívání  
bezprostředního okolí staveniště nebudou, po dobu výstavby stavebních objektů stavby 
požární zbrojnice, dotčeny stavby v okolí (kromě staveb technické infrastruktury). Při 
překopu chodníku v ulici Dlouhá, pro přípojku nízkého napětí, bude přes výkop 
umístěna lávka, která umožní bezpečný bezbariérový průchod přes výkop. Rovněž při 
překopu chodníků v ulici Horská a Vlčická pro umístění kabelového vedení pro 
návěstidla pro zabezpečení výjezdu vozidel s právem přednosti v jízdě budou přes 
výkopy umístěny lávky, které umožní bezpečný bezbariérový průchod přes výkopy.   
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l) zásady pro dopravně inženýrská opatření  
  
 Výstavba požární zbrojnice si vyžádá: 

- po dobu výstavby zábor chodníku u hranice pozemku p.č. 238/4 
v katastrálním území Horní Staré Město, 

- omezení průjezdu ulice Dlouhá v místě výkopu pro přípojku NN v době její 
realizace, 

- omezení průjezdu ulice Dlouhá v místě výkopu pro vodovodní přípojku 
v době její realizace, 

- omezení průjezdu ulice Dlouhá v místě výkopu pro teplovodní přípojku 
v době její realizace, 

- omezení průjezdu ulice Dlouhá a Vlčická v místě výkopu pro položení 
kabelového vedení pro návěstidla pro zabezpečení výjezdu vozidel s 
právem přednosti v jízdě.   

  
 Vzhledem k stávajícímu dopravnímu zatížení místní komunikace v ulici Dlouhá a 
stávajícímu omezení vjezdu do této ulice v místě stavby, nebudou mít navržená 
dopravně inženýrská opatření související s výstavbou požární zbrojnice téměř žádný 
vliv na dopravní provoz v území i jeho napojení na dopravní komunikační systém 
města. 

 
 
m) stanovení speciálních podmínek pro provádění stavby (provádění 

stavby za provozu, opatření proti účinkům vnějšího prostředí při 
výstavbě apod.)  

  
 Vzhledem k charakteru stavby, jejímu umístění a navržené technologii výstavby 
společná projektová dokumentace pro vydání územního rozhodnutí a stavebního 
povolení na stavbu požární zbrojnice nestanovuje žádné speciální podmínky pro 
provádění stavby (provádění stavby za provozu, opatření proti účinkům vnějšího 
prostředí při výstavbě apod.). 
 
 Při případném výskytu podzemní vody při provádění výkopů a betonáži u 
základových pasů bude hladina podzemní vody snížena kontinuálním čerpáním při 
realizaci těchto prací. Výkopy pro základové zdivo budou proti sesutí zabezpečeny 
pažením.  
 
 Výkopy mimo trvalou hranici staveniště (pro vodovodní přípojku, teplovodní 
přípojku a přípojku NN) budou po dobu jejich provádění oploceny mobilním oplocením 
(přenosné dílcové zábradlí) a opatřeno bezpečnostním značením označující riziko pádu 
osob. Oplocení smí být přerušeno pouze v místech přechodů nebo přejezdů.  
 
 Okraje výkopů nebudou zatěžovány do vzdálenosti 1,5 m od hrany výkopů. 
Povrch terénu v pásu od okraje výkopu nebo jámy až po hranici smykového klínu (1,5 
m od hrany výkopu) nesmí být zatěžován zejména stavebním provozem, stavbami 
zařízení staveniště, stroji nebo materiálem, s výjimkou jejich případného zapažení.  
 
 Pro fyzické osoby pracující ve výkopech bude zřízen bezpečný sestup a výstup 
pomocí žebříků.  
 
 Před prvním vstupem fyzických osob do výkopu nebo po přerušení práce delším  
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než 24 hodin prohlédne zhotovitel nebo osoba jím pověřená stav stěn výkopu, pažení a 
přístupů; hrozí-li ve výkopu nebezpečí výskytu nebezpečných par nebo plynů, zajistí 
měření jejich koncentrace. 
 
 V ochranných pásmech vedení, popřípadě staveb nebo zařízení technického 
vybavení, lze provádět výkopové práce pouze při dodržení podmínek stanovených 
jejich vlastníky a provozovateli podle zvláštního právního předpisu. Zhotovitel přijme, v 
souladu s těmito podmínkami, nezbytná opatření zabraňující nebezpečnému přiblížení 
fyzických osob nebo strojů k těmto vedením, popřípadě stavbám nebo zařízením. 
  
 Případné použití strojů nebo pneumatického a elektrického nářadí v blízkosti 
podzemních vedení, popřípadě staveb nebo zařízení technického vybavení, projedná 
zhotovitel s provozovatelem, popřípadě vlastníkem těchto vedení, staveb nebo zařízení. 
 
 Zhotovitel při provádění výkopových prací, při nichž jsou dotčena podzemní 
vedení technického vybavení, dodrží zejména tato opatření: 

• vedení, která mohou být prováděním výkopových prací ohrožena, budou 
náležitě zajištěna, 

• obnažené potrubní vedení ve stěně výkopu bude ihned zajišťováno proti 
průhybu, vybočení nebo rozpojení. 

 
 Při provádění výkopových prací se nikdo nesmí zdržovat v ohroženém prostoru, 
zejména při souběžném strojním a ručním provádění výkopových prací, při ručním 
začisťování výkopu nebo při přepravě materiálu do výkopu a z výkopu. Prostor 
ohrožený činností stroje je stanoven (vymezen) maximálním dosahem jeho pracovního 
zařízení zvětšeným o 2 m. 
 
 Nemá-li obsluha stroje při souběžném strojním a ručním provádění výkopových 
prací na jednom pracovním záběru dostatečný výhled na všechna místa ohroženého  
prostoru, nebude pokračovat v práci se strojem. 
 
 Při ručním provádění výkopových prací budou fyzické osoby při práci rozmístěny 
tak, aby se vzájemně neohrožovaly. 
 
 Větší balvany, zbytky stavebních konstrukcí nebo nesoudržné materiály ve 
stěnách výkopů, které by mohly svým tlakem uvolnit zeminu, musí být neprodleně 
zajištěny proti uvolnění nebo odstraněny. Nahromaděná zemina, spadlý materiál a 
nežádoucí překážky budou z výkopu odstraňovány bez zbytečného odkladu. 
 
 Při zjištění nebezpečných předmětů, munice nebo výbušniny budou práce ve 
výkopu přerušeny až do doby odstranění nebo zajištění těchto předmětů. 
 
 Po dobu přerušení výkopových prací zhotovitel zajišťuje pravidelnou odbornou 
kontrolu a nezbytnou údržbu pažení, bezpečnostních značek, značení a signálů, 
popřípadě dalších zařízení zajišťujících bezpečnost fyzických osob u výkopů. 
 
 Mechanické zhutňování zeminy pomocí válců, pěchů nebo jiných zhutňovacích 
prostředků musí být prováděno tak, aby nedošlo k ohrožení stability stěn výkopů ani 
sousedních staveb a stávajících zpevněných ploch. 
 
 Všechny stěny výkopu budou zajištěny pažením. Pažení stěn výkopu musí být  
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navrženo a provedeno tak, aby spolehlivě zachytilo tlak zeminy a zajišťovalo tak 
bezpečnost fyzických osob ve výkopech, zabránilo poklesu okolního terénu a sesouvání 
stěn výkopu, popřípadě vyloučilo nebezpečí ohrožení stability staveb v sousedství 
výkopu. 
 Do strojem vyhloubených nezapažených výkopů se nesmí vstupovat, pokud 
jejich stěny nejsou zajištěny proti sesutí ochranným rámem, bezpečnostní klecí, 
rozpěrnou konstrukcí nebo jinou technickou konstrukcí. Strojně hloubené příkopy a 
jámy se svislými nezajištěnými stěnami, do kterých nebudou v souladu s 
technologickým postupem vstupovat fyzické osoby, lze ponechat nezapažené po dobu 
stanovenou technologickým postupem dodavatele. 
 
 Při ručním odstraňování pažení stěn výkopu se bude postupovat zespodu za 
současného zasypávání nebo betonáže odpaženého výkopu tak, aby byla zajištěna 
bezpečnost práce. 
 
 Bude-li hrozit při přepažování nebo odstraňování pažení nebezpečí sesutí stěn 
výkopu nebo poškození staveb v jeho blízkosti, bude pažení ponecháno v potřebné 
výšce ve výkopu. 

 
 
n) postup výstavby, rozhodující dílčí termíny 

  
 Zahájení výstavby – předpoklad 09.2017 
 Výkopy, základy – 09.2017 
 Práce HSV (stěny, strop) – 04.2018 
 Práce PSV (vnitřní instalace) – 06.2018 
 Ukončení výstavby – předpoklad 10.2018 


